



Szarvas és Vidéke

Ára: 77 Ft

2003. március 27.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XVIII. évfolyam 13. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Emlékezés, köszönet, tisztelgés

A címbe gondolatok jegyében zajlott a Víz Világnapja szarvasi ünnepsége, a múlt héten pénteken. A Tessedik Sámuel Főiskola szarvasi karai, a Halászati és Öntözési Kutatóintézet valamint a Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatósága által rendezett konferencián előbb dr. Lelkes János - mint a rendezvény házigazdája - köszöntötte a megjelenteket, majd dr. Bukovinszky László, a rendezvénynek otthont adó főiskolai kar főigazgatója üdvözölt mindenkit, röviden bemutatva a kar sokrétű kapcsolódását a vízhez.



Ünnepi megemlékezést dr. Izsáki Zoltán a főiskola tudományos rektorhelyettese mondott, felvillantva a víz két arcát: mint lételemet és mint katasztrófák okozóját. A világban és Magyarországon zajló erőfeszítéseket - melyek a vízkészlet megővését célozzák - felvázolva, a megemlékezés, a köszönet és a tisztelgés ünnepének nevezte a Víz Világnapját azok előtt, akik

Haléltani és Szennyvíztisztító Kísérleti Állomás 1906-os alapításától elindulva, a mai HAKI létrejöttéig kísérte végig a történelmet, majd egy vadonatúj programról számolt be: az Agrár-vízgazdálkodási Innovációs Központtól. Megtudhattuk, hogy a PHARE által is finanszírozott 115 milliós programban, egy létező épület korszerűsítésével, 2004. májusára a központ infrastruktúrával, információkkal, egybeekkel tudja majd segíteni a halászattal, öntözéssel foglalkozó gazdálkodó szervezeteket. Utolsó előadóként Tirják László a Körös-Maros Nemzeti Park igazgatója, egy a '70-es évek vízrendezésekor "módosult" terület, a Vásárhelypuszta előhely-rekonstrukciójáról számolt be, elmondva, hogy a területen 65-70 millió forintból valósítják meg a természetvédelmi szempontokból komplex rendezését.

Az előadásokat követően Szakács Mihályné dr. a pedagógiai kar főigazgatója nyitotta meg a "Tiszta vizet a jövőnek" c. pályázatra beérkezett rajzokból rendezett kiállítást, délután pedig a Magyar Öntözési Egyesület tartott közgyűlést a Víz Világnapja szarvasi rendezvényeihez kapcsolódva.

T. L.

Ismét a gimnáziumról

Nem aktuális a kérdés - talán így summázhatnánk azt a döntést, mely a Vajda Péter Gimnázium fenntartói jogának esetleges átadásával kapcsolatban a legutóbbi testületi ülésen született.

Mindenesetre ez a téma igen erős indulatokat, érzelmekeket váltott ki az utóbbi hónapokban úgy a politikai pártok, mint a város közvéleménye körében. Voltak, akik az evangélikus egyház részére történő átadást tartották volna üdvösnek, mások a megyei fenntartás mellett álltak ki, s persze felmerült a kérdés: vajon feltétlenül szükséges van-e a fenntartói jog átadására, vajon a feszített költségvetés ellenére, nem tudná-e a város mégis kizárólagos fenntartás megnövekedett költségeit?

A március 20-i testületi ülésen tehát ismét előkerült a gimnázium kérdése. Földesi Zoltán, a művelődési és oktatási bizottság elnöke képviselői indítványt nyújtott be arra vonatkozóan, hogy szavazzanak a testület tagjai a megyei önkormányzat részére történő esetleges átadás kérdésében. (Erre ugyanis csak április 20-ig van lehetőség, ezért sürgette a képviselő a döntést). A név szerinti szavazáson valamennyi képviselő nemmel szavazott. Ugyancsak szavazásra tette fel a polgármester a fenntartói jognak az Országos

Evangelikus Egyház részére történő átadását is. Ez aztán nem kis felháborodást váltott ki a képviselők egy részének körében. Földesi Zoltán - utalva arra, hogy éppen a polgármester jelezte, hogy az átadás kérdése nincs napirenden -, közölte, hogy olyannyira felháborítónak tartja az eljárást, hogy még szavazni sem hajlandó. A kibontakozó élénk vitának végül a vetett véget, hogy Babák Mihály visszavonta az átadásra vonatkozó indítványt.

A vita lezárult, a képviselők abban mindannyian egyetértettek, hogy a gimnáziumban most elsősorban a közéleti érdekségre, s általában a tanulásra kell koncentrálni. Augusztus 15-ével pedig lejárt a jelenlegi igazgató megbízatása, a februári testületi ülésen már döntöttek a pályázat kiírásáról, s ezt a döntésüket most megerősítették a képviselőtestület tagjai. Hogy később előkerül-e újra a fenntartói jog átadásának kérdése, s ha igen, akkor milyen formában - erre valószínűleg ma kevesen tudnának válaszolni.

L.J.

Tartalom

- 2. oldal Kitekintő... Disznótör a kertbarátoknál...
- 3. oldal A polgármester hírei... Fellendülőben az idegenforgalom...
- 4. oldal Kék hírek... Falugazdász hírek...
- 5. oldal Hogy megtaláljuk... A Gimnázium évkönyvéről...
- 6. oldal Horoszkóp... Moziműsor
- 7. oldal A szabályok újak, Niki a régi... A Kondoros feltarthatatlan...
- 8. oldal Emelkednek már a falak...

MELLÉKLET NOVINKÁR

Volt bűz, nincs bűz

Hídeg András, a Békés Megyei Vízművek Vállalat vezérigazgatója a március 20-án tartott testületi ülésen tájékoztatta Szarvas Város Képviselő-testületét a vízmű Szarvasi is érintő kérdéseiről.

A vezérigazgató elmondta, hogy a városi szennyvíztelepen rend van, a paraméterek egy háttérben tarthatók, így a csatornából származó bűzhatás visszatérése nem kell számítani.

Beszámolt arról is, hogy a tartozás alatt álló víztörny átadása legkésőbb május 3-án esedékes, de várhatóan már áprilisban befejeződik a felújítási munkálatok.

Külön kitért arra, hogy a Békés Megyei Vízművek igazgatósága az előnyök és hátrányok számbavétele után kezdeményezte a vállalat részvénytársasággá történő átalakulását. E lépésre azért van szükség, mert a jelenlegi vállalkozási forma idejétmúlt, aluszabályozott és jogi veszélyeket rejt. Hangsúlyozta, hogy ez semmiféle pozíció- vagy hatáskörváltással nem járna, kizárólag jogi korszerűsítés a

cél. Felmerült az is, hogy az átalakulással megteremtődne a privatizáció lehetősége, de tudomása szerint a többi fél kifejezetten privatizáció ellenes álláspontot képvisel. Az alapító okirat egyébként is tartalmazza, hogy a társaságba nem léphet be tulajdonosként az, aki versenytárs, szakmai- vagy profitorientált pénzügyi befektető. A felsorolásban nem szereplő fél is csak akkor, ha a tulajdonosok több mint 75%-a támogatja belépési szándékát és az igazgatóság hozzájárul az elidegenítéshez. Az alapító okiratban szerepelne az is, hogy a tulajdonosoknak és a társaságnak elővárlási joga lenne. A vállalatból történő esetleges kiválás esetén az önkormányzati tulajdon nem csorbulna, az erre vonatkozó szabályok nem változnának.

J. K.

Mérsékelték a készütséget

A belvíz-elhárítási munkák folyamatosságának és az időjárás kedvező (csapadéktalan) alakulásának köszönhetően Szarvas város belterületén a II. fokú belvízvédelmi készütséget I. fokú belvízvédelmi készütségre mérsékelték március 24-én. A csapadékvíz-eltávolító csatornák megfelelő működésével a város belterületén csökkent a vizek okozta közvetlen veszélyeztetettség.

A Duna TV Tessedikről

Rövid időn belül másodszer forgatott filmet a Duna TV Tessedik Sámuelről - Szarvason, szarvasiak közreműködésével.

Több évre tekinthet vissza a Magyar történelmi arcképcsarnok c. sorozat, mely 28-30 perces filmekből áll, és a magyar történelem jeles személyiségeit mutatja be népszerű-tudományos formában. A sorozat szerkesztője Csonka Erzsébet.

A Tessedik Sámuelről szóló film forgatását Szentmiklósi Sára gyártásvezető szervezte. (Ő dr. Palov Józsefnek, a Tessedik Sámuel Múzeum alapító igazgatójának lánya, Szarvason járt gimnáziumba.). Rendező-operátor Kovács Béla, munkatársa Hajnal Péter. A film műsorvezetője dr. Kutás Ferenc, a szarvasi gimnázium tanára, ő írta a film szövegét, válogatta az elhangzó idézeteket is. A film készítői többször anyagot forgattak Tessedik életének fontosabb színterein: az Ótemetőben, a Múzeum épületében, a Tessedik-kúriában, az Ótemetőben, és nagyon sok korabeli dokumentumról vettek fel képanyagot. Ebből áll majd össze a film anyaga. A forgatást segítették a Tessedik Múzeum, az Ótemetői Egyházközség, a TSF Pedagógiai Kara, a Vajda Péter Gimnázium könyvtárosa, a Városi Könyvtár.

A filmet a Duna Televízióban láthatják 2003. április 2-án, szerdán, várhatóan 14-15 óra között kezdettel. (Tervezett kezdési idő 14.55.) Az adást április 10-én megismétlik.

Személyes találkozó

A Szarvasi Polgárorség találkozóra, ismerkedésre invitálja a polgárőr tevékenység iránt érdeklődő szarvasi lakosokat. Közvetlen beszélgetés keretében mindenki személyesen tájékozódhat, kérdezhet, véleményt formálhat, esetleg jelentkezhetsz is a polgárőrök közé. Előzetes információk a Videókrónika (C44-es csatorna) március 29-én és március 30-án 18:00-kor kezdődő műsorában láthatók, melyben a kamera járőröztetésre kíséri el a polgárőröket. Találkozó ideje: 2003. április 01. 17:00 Helyszíne: Polgármesteri Hivatal tanácskozója. Mindenkit szeretettel várunk!

Szarvasi Polgárőr Egyesület vezetősége

Átállunk...

...a nyári időszámításra, ami hivatalosan március 30-án, vasárnap kezdődik. Ekkor hajnali két óráról három órára forgatják előbbre az időmérő szerkezetek mutatóit. Akinek azonban nincs kedve a hivatalosság miatt ezért hajnalban felkelni, az nyugodtan megeheti előző nap este, vagy vasárnap reggel is, egy a lényeg ne feledjék: vasárnap egy órával "korábban" lesz minden. A nyári időszámítás október utolsó vasárnapján zárul majd.

Népszavazási tájékoztató

Az országos népszavazáshoz kapcsolódó jogszabályokban meghatározott eljárás határidőit és hatánapokról, a választási szervekről, feladatokról tájékoztatom a tisztelt lakosságot:

Az Országgyűlés a Magyar Köztársaság alkotmányának módosításával, az Európai Unióhoz történő csatlakozásról - ügydöntő országos népszavazás megtartásáról döntött.

Az ügydöntő népszavazás esetében az eredményes népszavazás eredménye kötelező az Országgyűlésre.

A népszavazás időpontja: 2003. április 12. (szombat). Szavazni reggel 6.00 órától este 21.00 óráig lehet.

A választójoggal rendelkezők, a névjegyzékbe történő felvételükről szóló értesítőt 2003. március 20. és március 27-e között kapják meg.

Az értesítő felvilágosítást tartalmaz a népszavazás elrendeléséről, a névjegyzékbe való felvételtől, valamint arról, hogy mikor, hol - melyik szavazókörben - és hogyan lehet szavazni.

A névjegyzéket 2003. március 25-től április 1-jéig közzétekinthetjük, amelyet a választópolgárok a Polgármesteri Hivatal I. emelet 116. számú irodájában tekinthetnek meg.

A névjegyzékből való kihagyás, vagy a névjegyzékbe való felvétel miatt 2003. március 25-től április 1-jén 16.00 óráig lehet kifogást benyújtani a választási iroda vezetőjéhez.

A választási iroda vezetője a kifogásról 3 napon belül dönt. Amennyiben a kifogást elutasítja, annak közlésétől számított 3 napon belül a választópolgár kifogással támadhatja meg, amelyről már a helyi bíróság dönt. Amennyiben a bíróság a kifogást alaposnak tartja, elrendeli a névjegyzék módosítását, ellenkező esetben a kifogást elutasítja.

Az országos népszavazáson igazolás kiadásának van helye akkor, ha a választópolgár a népszavazás napján lakóhelyétől távol, de Magyarországon tartózkodik. Ebben az esetben az igazolás a választópolgár nyilatkozata alapján tartalmazza azt a települést, ahol szavazni kíván.

Igazolás a Választási Iroda által kiállított közokirat, amely arra szolgál, hogy a választópolgár máshol szavazhasson, mint ahol a névjegyzékben eredetileg szerepel.

Igazolást - amennyiben a választópolgár nem az állandó lakóhelyén kíván szavazni - személyesen, vagy meghatalmazott útján 2003. április 10-én 16.00 óráig, ajánlott levélben pedig úgy lehet kérni, hogy a kérelem 2003. április 7-ig megérkezzen az illetékes választási irodához, mivel igazolást legkésőbb 2003. április 10-én 16.00 óráig lehet kiadni.

A módosított névjegyzéket 2003. április 10-én 16.00 óráig tekinthető meg a Polgármesteri Hivatal I. emelet 116. számú irodájában.

Helyi Választási Iroda